
Conoscere la storia del territorio per sentirsene parte.
Lo Spazio Teatro “A. Manzi” del plesso di Campo di Carne ha ospitato un incontro sospeso nel tempo dedicato ai bambini delle classi quinte.
Un salto nell’aprile del 1697, quando il papa Innocenzo XII si fermò nella tenuta di Carroceto, a metà strada durante il viaggio verso Nettuno da dove avrebbe raggiunto Capo d’Anzio per la costruzione del nuovo porto.
All’interno del Progetto Librandoci 2.0, ha trovato spazio il racconto di quello che fu l’evento dell’anno, raccontato nelle corti italiane, sostenuto dalle immagini di testi e documenti. Un racconto storico che si è specchiato nella rievocazione storica per la presenza dei personaggi che animano la Rievocazione storica Papa Innocenzo XII a Carroceto, che ogni anno sfila tra le strade di Aprilia. Un’iniziativa promossa dall’Associazione Radici di Carroceto, capace di raccordarsi con tante altre realtà associative del territorio.
I costumi del Papa Innocenzo XII, del Principe Gian Battista Borghese e la sua consorte, della Guardia Svizzera, dei nobili, prelati e popolani, magistralmente sono stati ricostruiti a partire dallo studio dell’abbigliamento d’epoca da parte dei componenti dell’Associazione lo Scrigno. Realizzazioni che con i loro tessuti e colori hanno incantato gli occhi dei bambini e degli adulti per la loro bellezza raffinata, trasportandoli in un tempo lontano, quasi da toccare con mano.
